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Dětský den – Zábavná olympiáda
Dne 9. 6. 2018 se uskutečnil v KD Dolní Mosty, víceúčelovém hřišti a přilehlých 
prostorách pod patronací TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s., 2. ročník Dětské-
ho dne – Zábavné olympiády, který byl určen pro naše nejmenší.

Organizátoři z řad členů TJ a dobrovolníků si připravili celou škálu disciplín a sportov-
ních, dovednostních i  vědomostních atrakcí. Byly uzpůsobeny věkovým možnostem 
účastníků, kterých se přihlásilo i přes počáteční nepřízeň počasí nemalé množství.

Jelikož soutěžili i ti opravdu nejmenší, byl týmový duch velice důležitý. Starší děti pomá-
haly těm menším a společně zvládly všechna úskalí, která na ně při plnění úkolů čekala.

Z jednotlivých disciplín bych vyjmenoval: chůzi na chůdách, střelbu na branku, 
opičí dráhu, skákání v  pytli, střelbu ze vzduchovky, kuželky, chytání rybiček, 
lukostřelbu a také stavění kostek, hod do koše, petang a ekoaktivity.

Vzhledem k tomu, že 29. červen je Mezinárodním Dnem Dunaje, probíhají v mě-
síci červnu ve státech patřících do povodí Dunaje (částečně i ČR) různé osvětové 
a kulturní aktivity za účelem upozornit na důležitost ochrany vod i vodních ži-
vočichů. Akce Den dětí byla zapojena do oslav Dne Dunaje v ČR a probíhala pod 
záštitou Mezinárodní komise pro ochranu Dunaje. Děti si ve volném čase před 
startem nebo mezi disciplínami u stanoviště, na kterém zápolily v chytání mag-
netických rybiček, mohly vybarvit omalovánky s tématikou jeseterů, namalovat 
rybu na kámen nebo spolu s rodiči vyplnit pracovní listy zaměřené na ochranu 
životního prostředí a zejména na ochranu vod.

Za předvedené zábavně-soutěžní výkony byly děti oceněny diplomy, sladkými 
medailemi a upomínkovými předměty.

Po skončení soutěžní části bylo pro děti připraveno kolo štěstí, ve kterém si děti 
mohly vyhrát hračku dle vlastního výběru, a to díky sponzorům, kteří poskytli 
pro děti nepřebernou řadu hraček a dárků.

Pro všechny soutěžící děti jsme připravili občerstvení a následné opékání klobás 
s posezením a zpíváním u ohně.

Odměnou pro organizátory byly rozzářené dětské tváře a spokojenost jejich ro-
dičů. Ti vyjádřili poděkování a obdiv za uskutečnění této akce, která byla v le-
tošním roce opět vydařenou. Nemalou měrou k tomu přispěla možnost využití 
víceúčelového hřiště.

Na závěr bych rád uvedl poděkování všem, kteří přispěli ke zdaru akce a zejmé-
na k radosti našich nejmenších, tj. organizátorům, dobrovolníkům, sponzorům 
a Obci Mosty u Jablunkova.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. 
Kohut Radek

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ 1. 7. – 31. 8. 
Bylinky v dřevěnce aneb Není 
bylina, aby na něco nebyla! 
Výstava v Dřevěnce na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 1. 7. – 31. 8. 
Letní deskohraní 
Hraní stolních her v knihovně 
během prázdnin, Místní knihovna 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova, 
558 368 014

◾◾ 7. 7., 17:00 
Soutěž v požárním sportu 
Centrum obce 
hasici-mosty.webgarden.cz

◾◾ 7. 7., 21:00 
Dvě nevěsty a jedna svatba 
Letní kino na bazéně, Miniaquapark, 
vstupné 50 Kč, 605 479 707

◾◾ 9. – 13. 7. 
Příměstský tábor 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 12. 7., 10:00 – 15:30 
Vše se točí kolem bylinek 
Den s řemeslem v Dřevěnce na 
Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 16. – 20. 7. 
Příměstský tábor 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 21. 7. 
Šance 1648 
Akce v historickém opevnění Šance 
více na FB

◾◾ 24. 7., 10:00 – 15:30 (pozor: úterý) 
Dřevo v životě Gorolů 
Den s řemeslem v Dřevěnce na 
Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 28.–29. 7. 
Dřevařská soutěž na Grůni 
Hotel Grůň 
www.hotelgrun.cz, 558 339 447
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci červenci 2018 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

94 let: 
Anežka Slowioczková

85 let: 
Jana Sikorová

Helena Lipowská

80 let:
Stanislav Kawulok
Dominik Šotkovský

Jan Gomola
Helena Byrtusová

Zlatá svatba
50 let společného života:

Danuše a Emil Cieslarovi
Marie a Miroslav Bulawovi

Poděkování obecním úřadům Mosty 
u Jablunkova, Dolní Lomná, Hrčava
Tradiční setkání KS HS

Oznámení 
pro všechny děti
V měsících červenec a srpen 2018 
budou mít děti do 18 let bezplatný 
vstup na víceúčelová hřiště v Mos-
tech u Jablunkova.

Rezervace termínu: 
Dolní Mosty: 
paní Kocúrková 
tel. 725 611 330 
Šance: 
pan Beniač 
tel. 739 105 125

Bodavý hmyz
Každoročně naše jednotka likviduje 
několik desítek vosích a sršních hnízd 
i  včelích rojů, které někdy méně jin-
dy více ohrožují naše občany. Každý, 
kdo se cítí ohrožen bodavým hmyzem, 
může zavolat tísňovou linku hasičů 
a požádat o pomoc. Samozřejmě likvi-
dujeme jejich hnízda, nikoli jednotlivé 
dotěrné vosy, poletující někde u  piva. 
Problém trošku nastává, kdy Ostrav-
ské operační středisko vysílá naši 
jednotku opakovaně několikrát denně 
k tomuto typu události.

Proto ještě před zahájením bodavé 
sezóny prosíme naše občany, aby vy-
užili raději naši linku 558 368 150 
nebo 723 477 404 popřípadě i  email 
hasici@mostyujablunkova.cz k  nahlá-
šení události, kde se konkrétně do-
mluvíme kdy, kde, co a  jak. Likvidace 
hnízda bodavého hmyzu je nejúčinnější 
buď hned ráno, nebo večer a v případě 
nahlášení přímo nám, můžeme spojit 
několik událostí do jednoho výjezdu, 
kdy si můžeme naplánovat jízdu a po-
stupně bodavý hmyz likvidovat. Za náš 
výjezd k  bodavému hmyzu se neplatí. 
Pouze hradíte případné náklady na in-
sekticidní přípravky a spreje, pokud je 
nemáte vlastní. V některých případech 
nejsou insekticidy vůbec nutné.

Hasiči Mosty

Poděkování
Rádi bychom poděkovali všem, kteří 
se podíleli na sběru plastových víček 
pro Vojtíška Kufu.

Z celého srdce všem děkujeme. 
Petr a Darina Kufovi

Začátkem 21. století se skupina čest-
ných členů HS Beskydy rozhodla za-
ložit klub seniorů s  cílem nepřerušit 
kontakt s činnou složkou HS a přispět 
k  propagaci horských záchranářů 
a  také regionu Beskydy. Naše činnost 
trvá již 18 let. Jsme pořadatelé konfe-
rencí a výstav fotografií ke vzniku HS 
v Beskyd ech. Vydali jsme již dvě kniž-
ní publikace o  historii horské služby. 
S  touto tématikou také seznamujeme 
své přátelé z polského GOPRu, HS Slo-
vensko a samosprávní organizace Mo-
ravskoslezského kraje. Také pořádáme 
každoročně setkání seniorů, na které 
zveme výše jmenované.

V  tomto roce připadla milá povinnost 
setkání v  naší slezské části Beskyd 
okrsku V. Polom. Dne 18. května jsme 
navštívili obec Bukovec, Hrčava, Lom-
ná, Mosty. Setkání jsme zakončili ná-
vštěvou Kamenné chaty a  rozhledny 
bývalý Tetřev. Zúčastnilo se nás z  9 
okrsků celkem i s hosty 54. Slavnostní 
zakončení s přednáškou o našem regio-
nu se uskutečnilo na chatě KČT Skalka. 
Je nezpochybnitelné, že naše činnost je 
časově tak i  finančně náročná, zdale-
ka ne vše můžeme zajistit z  vlastních 
zdrojů. Proto Vám vyjadřujeme dík za 
finanční podporu a zdárný průběh na-
šeho setkání.

Za Klub seniorů HS V Polom 
D.Šotkovský a R.Latocha

Informace pro 
občany
Obec Mosty u Jablunkova má k dispo-
zici plechovou garáž, která je umístěna 
v centru obce.

Tato plechová garáž slouží k  uložení 
elektroodpadu např. výpočetní techni-
ky (počítače s příslušenstvím, tiskárny, 
telefony…), spotřební elektrotechniky 
(televizory, DVD přehrávače, rádia, 
videa…), měřicích přístrojů, elektro 
hraček. Tento elektroodpad je možné 
uložit do plechové garáže bezplatně.

Pokud budete mít zájem elektro-
odpad do garáže uložit, volejte na 
Obecní úřad Mosty u  Jablunkova na 
tel. č. +420 607 921 211.

Martynková Renáta 
Hospodářský odbor

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
1. 7.–31. 8. 
Výstava Bylinky v dřevěnce aneb 
Není bylina, aby na něco nebyla!

Čt 12. 7. , 10:00-15:30 
Den s řemeslem „Vše se točí kolem 
bylinek“

Út 24. 7. , 10:00-15:30 
Den s řemeslem „Dřevo v životě 
Gorolů“

Informace z dřevěnky připravily Alena 
Kohutová a Alena Kolčárková

Upozorňujeme, že řemeslný 
den s názvem Dřevo v životě 
Gorolů proběhne mimořádně 
v ÚTERÝ 24. 7. a nikoliv ve 

čtvrtek, jak jste již léta zvyklí.

DNY S ŘEMESLEM 
V DŘEVĚNCE JSOU 
OPĚT TADY
Čtyřikrát během prázdnin přijdou do 
dřevěnky lidoví řemeslníci a vy je mů-
žete pozorovat při práci a také si pod je-
jich vedením zkusit něco vyrobit. Akce 
je určena pro velké i malé návštěvníky, 
každý, kdo absolvuje všechna stanoviš-
tě, bude zařazen do slosování o  ceny. 
Komu během tvůrčích dílen vyhládne, 
ochutná regionální speciality - bram-
borové placky se škvarky, tradiční po-
lévku, domácí koláč, domácí sýry i hr-
čavské pivo. Přijďte od 10:00 do 15:00 
na gorolské dny s řemeslem.

čt 12. 7. - Vše se točí kolem bylinek

Barvení látek a vlny odvarem z bylinek, 
tvoření bylinkových pytlíčků, zdobe-
ní květináče a  sázení bylinek, tvoření 
zápichu ze dřeva do zahrádky. Prodej 
domácích bylinkových sirupů a  regio-
nálních produktů.

út 24.  7.  - Dřevo v  životě Gorolů 
– mimořádně v úterý!

Ukázka vyřezávání uměleckých řezeb, 
vydlabávání květináče, řezání dřeva 
a vypalování ornamentů na dřevo, vý-
roba proutěné metličky, tvorba dřevě-
ných ozdob, výroba papíru aj. Prodej 
regionálních produktů.

čt 9. 8. - Plody gorolské zahrádky

Zpracování ovoce  – vaření marmelád, 
přesnídávek, moštování jablek. Zdobe-
ní sklenic na marmeládu a zpracování 
obilí od jeho vymlácení, mletí až k vý-
slednému produktu. Prodej marmelád 
a regionálních produktů.

čt 23. 8. - Medový den

Výstavka včelařského nářadí s  výkla-
dem o jejich používání, povídání o cho-
vu včel a  jak to mají v  úlu zařízeno, 
zdobení medových perníčků, práce 
s  voskem, tvorba suvenýrů  – včeliček 
ze slámy a mnoho dalšího. Prodej medu 
a regionálních produktů.

BYLINKY 
V DŘEVĚNCE ANEB 
NENÍ BYLINA, ABY 
NA NĚCO NEBYLA
Na celé prázdniny jsme v  dřevěnce 
připravili výstavu o  bylinkách, plnou 
vůní, nápadů a  tipů jak bylinky vyu-
žít, pěstovat a  používat. Na výstavě 
jsou vystaveny herbáře, které vytvo-
řily děti, a tím výstavu zpestřily. Další 
oživení výstavy mají na svědomí ti, kdo 
přinesli top oblíbený bylinkový recept, 
někteří i  s  výsledným produktem na 
ochutnávku. Rozhodnout o  nejhezčím 
herbáři i nejlepším receptu či tipu mů-
žete právě vy! Až do 17. 8. bude probí-
hat hlasování veřejnosti a  na Mostec-
kém létě získají vítězové pěkné ceny.

Vernisáž tentokrát nepřipravujeme, ale 
o povídání o bylinkách ochuzeni nebu-
dete! Během každého dne s  řemeslem 
přijede totiž vždy odborník-bylinkář, 
kterého se budete moc ptát na účinky, 
zpracování, použití bylinek, zkrátka na 
vše, co vás bude zajímat. Nenechte si 
ujít tuto jedinečnou výstavu a přijďte se 
inspirovat bylinkami. Srdečně zveme!

ZAŽEŇ HLAD 
BRAMBOREM!
Takový je podtitul i  letošního Mostec-
kého léta, které se uskuteční 18. srpna. 
Na stáncích budou různé bramborové 
speciality a proběhne opět velká bram-
borová soutěž, tentokrát se budou hod-
notit sladká bramborová jídla a  chu-
ťovky. Zapojit se může každý, buď jako 
soutěžící nebo jako hlasující divák. 
Takže pokud rádi připravujete různé 
bramborové speciality „na sladko“, ne-
váhejte a do 5. srpna se přihlaste! Ur-
čitě si užijete spoustu legrace a navíc 
můžete vyhrát pěkné ceny. Jídla si mů-
žete připravit už doma, na místě je už 
jen dokončíte, připravíte ke konzumaci 
a hodnocení.

Na realizaci akce spolupracujeme s TJ 
Sokol Mosty u  Jablunkova a  místními 
hasiči. Vy se tak můžete těšit na fotba-
lové zápasy starých gard, ve kterých 
se utkají Dolní Mosty  – Mosty střed - 
Šance, na volejbalový turnaj smíšených 
družstev, horolezeckou stěnu pro děti 

a retro hry. U příležitosti 105 let hasič-
ského sboru hasiči připraví ukázky 
vyproštění osob z  havarovaného vozi-
dla, různé způsoby hašení i prohlídku 
hasičské techniky.

V rámci kulturního programu vystoupí 
Jablunkovanka, talentované „mostoř-
ské“ děti  – Společenské tance Eliška 
a  Lukáš, Malí Górole, Mladí gajdoši, 
Hvězdičky. K tanci i poslechu vystoupí 
Michal Tučný revival band, Olympic re-
vival a Sagar.

Kdo máte chuť jít na akci prodávat ob-
čerstvení, které bude obsahovat ale-
spoň jedno jídlo z  brambor „na slad-
ko“, přihlaste se prosím v dřevěnce do 
22.  7. Věříme, že se mezi vámi najde 
řada těch, kteří do toho s námi půjdou 
a přispějí k tomu, aby všichni návštěv-
níci akce „zahnali hlad bramborem“!

ŠÁLA PRO 
DŘEVĚNKU!
Již třetí turistickou sezónu mají mož-
nost návštěvníci dřevěnky společně 
plést šály pro dřevěnku. Věříme, že 
třeba letos se již podaří uplést dosta-
tečný kus pleteniny, aby bylo možné 
šálu kolem dřevěnky ovázat. Teď je 
upleteno zhruba 24 m a je třeba uplést 
ještě minimálně jednou tolik! Věříme, 
že to společnými silami s vámi a turis-
ty zvládneme. Přidáte se? A  nezapo-
meňte, že ten, kdo uplete alespoň pět 
řad, se může zaregistrovat a bude za-
řazen do slosování během Mosteckého 
léta! Přijďte za námi kdykoli a upleťte 
si svá očka na šále pro dřevěnku!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Ve čtvrtek 14.  6.  2018 se vybraní žáci Zá-
kladní školy v  Mostech u  Jablunkova spolu 
se dvěma pedagogy Veronikou Sikorovou 
a Marcelou Fiedorovou zúčastnili slavnostní-
ho vyhodnocení celorepublikové soutěže CO2 
liga v  prostorách Senátu ČR v  Praze. Přes 
velkou konkurenci 70 základních a středních 
škol se umístili na výborném 5. místě.

Co je to CO2 liga? Je to celoroční soutěž, 
která probíhá od října do května a poutavou 
a neotřelou formou seznamuje žáky s téma-
tem klimatických změn a  jejích dopadů na 
naši krajinu. Prostřednictvím soutěžních 
úkolů a  díky „učení prožitkem“ měli žáci 
možnost dozvědět se, jaké změny naši kraji-
nu i společnost čekají vlivem měnícího se kli-
matu, jak se na ně můžeme připravit a zmír-
nit jejich předpokládané negativní dopady.

V průběhu školního roku žáci celého druhé-
ho stupně zpracovávali celkem pět témat. 
Pátrání po tom, jak se klimatická změna pro-
jevuje v naší obci, je zavedlo např. za míst-
ním meteorologem či do Ski areálu, v němž 
je změna teplot v  zimních měsících za po-
slední roky patrná asi nejvíce. Při analýze 
zranitelnosti zase spolupracovali s místními 
starousedlíky, aby zjistili, jaké přírodní ka-
tastrofy naši obec v minulosti postihly. Po-
mohli i zaměstnanci Lesní správy Jablunkov, 
Obecního úřadu Mosty u Jablunkova i míst-
ního spolku dobrovolných hasičů, kteří po-
skytli potřebné informace k tomu, aby naši 
žáci mohli vyhodnotit, vůči jakým hrozbám 
je naše obec nejvíce zranitelná. Pocitová 
mapa, kterou následně vytvářeli, nám po-
mohla vizualizovat si, které části naší obce 
jsou danými hrozbami nejvíce ohrožené, 

Obrovský úspěch žáků ZŠ Mosty 
u Jablunkova

a  tuto skutečnost potvrdili i  místní hasiči. 
Žáci také navrhli panu starostovi zavedení 
tzv. mobilního rozhlasu, který by sloužil ob-
čanům pro varování při nečekaných hroz-
bách počasí, ale i jako prostředek pro infor-
mování občanů o obecních záležitostech.

Celá soutěž však nebyla jen o  negativních 
dopadech klimatické změny. Byla především 
o hledání možností a způsobů, jak se na tyto 
změny připravit nebo je zmírnit. Tímto děku-
jeme všem žákům 2. stupně za aktivní přístup 
při prezentaci a plnění úkolů této soutěže.

Veronika Sikorová a Marcela Fiedorová, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Dne 13. dubna 2018 se žáci ZŠ a MŠ Mos-
ty u  Jablunkova zúčastnili v  Jablunkově 
okresního kola Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů. Do krajského kola, jež 
se konalo 30. května v Havířově, postoupili 
4 žáci naší školy. V náročných disciplínách, 
jako jsou běh na 1000 m, shyby, leh-sed, 

skok do písku, sprint a hod míčkem, si Te-
reza Kubiková, Šimon Kluz, Martin Bednár 
a Markéta Szotkowská vedli skvěle.

Přestože jsme nestáli na stupních vítězů, 
všichni jsme se jako vítězové cítili, neboť 
i  za extrémního počasí s  teplotou kolem 
300 C jsme podali maximální výkony.

Poděkování 
organizátorům 
zážitkového 
centra URSUS 
v Dolní Lomné 
- Festival hmyzu
Dne 25. května bylo krásné slunečné 
dopoledne a děti MŠ Mosty u Jablun-
kova s paní učitelkami navštívily zá-
žitkové centrum URSUS v Dolní Lom-
né. Navštívili jsme 1. ročník festivalu 
ZE ŽIVOTA HMYZU. Odborní lektoři 
dětem přiblížili poznatky ze světa 
mravenců a fascinujících obyvatel 
mokřad, kteří se ukrývají v mechu. 
Seznámili nás s krásou motýlích kří-
del, s významem užitečnosti hmyzu a 
chráněných druhů motýlů či brouků 
žijících v různých biotopech.

Touto cestou bychom chtěli podě-
kovat paní ředitelce URSUS zá-
žitkového centra Janě Karpecké, 
a koordinátorce p. Miluši Strakové 
za velmi zdařilou akci.
Paní učitelky MŠ Mosty u Jablunkova

Cítili jsme se jako vítězové!

Markéta Szotkowská, ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

ŠKOLY



červenec / 2018 5Zpravodaj mostecký – mostecki

Olympijské hry 2018

Opět velký úspěch našich gajdošů

Dne 29. května 2018 se na hřišti TJ So-
kol uskutečnily Školní olympijské hry 
2018 aneb Sport se Šmouly. O organi-
zaci se pod vedením učitelů p. K. Buly 
a p. P. Kantora postaraly 9. třídy, kte-
rým v průběhu sportovního dopoledne 
pomáhali někteří žáci 8. tříd. Malé zá-
vodníky přišli podpořit starosta obce 
Josef Szotkowski, ředitel školy Mgr. 
Ondřej Polakovič, ředitel firmy Vital-
plast Pavel Sajdok a další hosté.

V 8 hodin bylo vše připraveno a zástu-
py dětí od 1. do 5. třídy se natěšeně 
hnaly na hřiště. Po proslovu pana sta-
rosty jsme pronesli přísahu a  zahájili 
olympijské hry. Vedoucí skupin zavedli 
malé sportovce k jednotlivým stanoviš-
tím. Každé stanoviště mělo svou disci-
plínu, kterou museli žáci absolvovat. 
Po splnění disciplíny dostali body, kte-
ré odpovídaly jejich výkonům. I  přes 
třicetistupňové vedro děti podaly veli-
ce dobré výkony. Po prostřídání všech 
disciplín se losovala vytoužená tombo-

la, do které sponzoři darovali spoustu 
krásných cen. Po tombole následoval 
rozhovor s  mistryní ČR do 20 let ve 
vzpírání Denisou Gorzolkovou. Později 
nastalo vyhodnocení vítězů a  předání 
medailí a cen. Úplně na konec proběhl 
závod učitelů.

Všem dětem, učitelům, sponzorům, hos-
tům i veřejnosti se tato olympiáda líbila.

Žáci 9. tříd

Umístění účastníků:
Adriana Benková 
1. místo (0. kategorie)
Tomáš Benek 
1. místo (3. kategorie)
David Benek 
1. místo (5. kategorie)

gajdošské trio
Adriana Benková + Tomáš Benek + 
David Benek 1. místo ve 3. katego-
rii - postup do celostátního kola

Naše gajdošské trio pod vedením pana 
učitele Jiřího Zogaty se zasloužilo o mi-
mořádný úspěch. Zvítězili mezi nejlep-
šími dudáky celé republiky v soutěži vy-
hlašované Ministerstvem školství pro 
hru na lidové nástroje. Soutěž se koná 
jednou za tři roky a  letos probíhala 
v Mikulově ve dnech 24. 5.–25. 5. 2018.

Umístění v Mikulově:
Adriana Benková + Tomáš Benek + 
David Benek 
1. místo ve 3. kategorii

Zopakovali a obhájili tak své minulé 
vítězství z roku 2015. (duo-Tomáš 
a David)
Po soutěži naše dudácké trio ještě vy-
stoupilo v pátek 25. 5. 2018 na galakon-
certě vítězů.

Tímto bychom rádi poděkovali ZUŠ 
Tutti-Music Třinec, která umožnila se 
soutěže účastnit. Velký dík patří hlav-
ně panu učiteli Jiřímu Zogatovi nejen 

za jeho trpělivost, ale i čas strávený při 
přípravě na soutěž.
Zároveň blahopřejeme všem mladým 
gajdošům k  vítězství a  děkujeme za 
skvělou reprezentaci.

Mariola Benková

Dne 20. 4. 2018 se žáci 
z Mostů u Jablunkova 

zúčastnili v Havířově krajského 
kola soutěže ZUŠ ve hře na 

lidový nástroj (hra na gajdy).

ŠKOLY
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inzerce

Informace 
z knihovny
Čtenářská společnost si uvědomuje, 
jak důležitá je slovní komunikace s dí-
tětem od nejútlejšího věku pro jeho 
další rozvoj v  době, kdy se človíček 
emocionálně formuje. Proto přichází 
s projektem S knížkou do života, ke 
kterému se připojila i  naše knihovna. 
Jakým způsobem? U  příležitosti po-
sledního vítání občánků, které na naší 
obci proběhlo koncem května, byl ro-
dičům novorozeňat předán poukaz na 
roční registraci v  knihovně zdarma, 
knížka s  říkankami a  publikace. V  ní 
rodiče najdou doporučení, která je mají 
přesvědčit, že jednou z nejdůležitějších 
věcí, jež mohou udělat pro své děti od 
nejútlejšího věku, je věnovat jim svůj 
čas a  strávit jej společně nad knihou. 
Vhodné a kvalitní knížky pro nejmladší 
děti najdou rodiče i u nás v knihovně. 
Snažíme se knižní fond obohacovat 
o publikace ze seznamu doporučených 
knih, který sestavili odborníci. Seznam 
a více informací o projektu S knížkou 
do života můžete najít na stránkách 
www.sknizkoudozivota.cz/pro-rodice.

Na letní prázdninové měsíce nabízíme 
aktivitu  – Deskohraní. Stejně jako 
loni jsou pro vás v knihovně připraveny 
deskové hry procvičující paměť, logic-
ké uvažování a  bystrou mysl. Najdou 
zde vhodné hry pro sebe jak jednotliv-
ci, tak skupinky hráčů či rodiny s dět-
mi. Kdykoli v půjčovní době se můžete 
zastavit a  zahrát si. Prázdninový cyk-
lus Deskohraní společně odstartujeme 
v pátek 29. června v 9:00.

Na prázdniny si přijďte zajůjčit dovo-
lenkovou četbu. Nově jsou na pultu 
knihy českých spisovatelek Mileny 

Holcové a Magdy Váňové. Od té prv-
ní nabízíme romány volně propojeny 
svými postavami z  tetralogie „Žena, 
růže, píseň, kost“ s  podtitulem „fena, 
kůže, plíseň, zlost“, které pojednávají 
o osudech zralých žen, jejich vztazích, 
emocích, postojích k sobě i svému oko-
lí. Od Magdy Váňové jsme zakoupili 
Herečku a román Když ptáčka lapají.

Půjčovní doba v  knihovně během 
prázdnin se nemění, máme otevře-
no každý pracovní den od 10:00 do 
17:00 kromě středy.

knihovnice

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PODPOŘTE SVOU ÚČASTÍ A POHYBEM OBLÍBENÁ MÍSTA 
BESKYD 

registrace a více informací na www.beskydske-hrebenovky.cz 

PROJEKT 
BESKYDSKÉ HŘEBENOVKY 

Chata Prašivá 
21. 7. 2018 

délka trasy – 6,7 km 

Chata Kamenitý 
25. 8. 2018 

délka trasy – 11,6 km 

Chata Skalka 
4. 8. 2018 

délka trasy – 7,8 km 

Individuální kondiční a rodinný „hravý závod“,  
který Vás bude bavit. 

Chatu, kterou máte rádi, 
podpořte ji kamarádi 

Startovné dobrovolné máme, 
dětem i Vám radost uděláme 

Chodník bosou nohou a další tematické 
hračky, na tohle přispějí Vaše kačky 

Už když z auta vystoupíte,        
tak se cestou na chatu pobavíte 

obec Mosty u Jablunkova 

KULTURA
A SPOLEČNOST



červenec / 2018 7Zpravodaj mostecký – mostecki

Mostecká věžička

V  úterý 5.  června  2018 zorganizoval 
šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova ve spolupráci se ZŠ a  MŠ Mosty 
u Jablunkova již čtrnáctý ročník šacho-
vého turnaje pro děti základních škol 
z regionu Mostecká věžička. Na turnaji 
se prezentovalo celkem 96 dětí ze sed-
mi základních škol z Jablunkovska a Ky-
sucké šachové školy. Na začátku byly 
děti uvítány předsedou šachového oddí-
lu Pavlem Kantorem a rozděleni do pěti 
věkových kategorií, ve kterých poté 
sváděli v  sedmi kolech nelítostné boje 
za šachovnicemi o co nejlepší umístění. 
Bohatý cenový fond sliboval nejlepším 
možnost vyhrát zajímavou odměnu. Po 
sedmi kolech se stali v jednotlivých ka-
tegoriích vítězi následující mladí šachis-
té: 1. třída Adam Bulawa (MZŠ Návsí) 7 
bodů, 2.  – 3. třída Nikolas Očko (MZŠ 
Návsí) 6,5 bodu, 4. – 5. třída Matej Bulej 
(Kysucká šachová škola) 6,5 bodu, 6.  – 
7. třída Igor Šulgan (Kysucká šachová 
škola) 7 bodů a  8.  – 9. třída Dominik 
Očko (MZŠ Návsí) 6 bodů. Děti po ukon-
čení turnaje spokojeně odcházely domů 
a my pořadatelé měli blahodárný pocit 
z dobře vykonané práce.

Pavel Kantor

V  sobotu dne 9.  6.  2018 se po roce opět 
uskutečnil šachový turnaj Mostecká věž. 
Letošní ročník byl v  pořadí sedmnáctý 
a byl ve znamení rekordní účasti 155 ša-
chistů, mezi nimiž bylo i tentokrát několik 
velmistrů, mezinárodních mistrů a  fide 
mistrů. Mezi účastníky jsme zaznamena-
li šachisty a  šachistky různých věkových 
kategorií, mnoho dětí, dospělých i  senio-
rů. Byli zde borci z různých koutů České 
republiky, ale také ze Slovenska, Polska 
a dokonce i Ukrajiny. Náš turnaj byl i letos 
zařazen do série Grand Prix České republi-
ky v rapid šachu a i tato skutečnost mnohé 
motivovala k účasti. Svou roli v nadstan-
dartním počtu účastníků pak určitě hrál 
i  vysoký cenový fond turnaje a  množství 
vyhlášených kategorií podle věku či Ela. 
No a myslím si, že celá řada z přítomných 
šachistů si náš turnaj vskutku oblíbila, ne-
boť na turnaj přijíždí pravidelně.
Samotný turnaj zahájil předseda šachové-
ho oddílu Pavel Kantor a  za obecní úřad 
přišel zúčastněné pozdravit starosta obce 
Mosty u Jablunkova Josef Szotkowski. Nad 
dodržováním pravidel dohlížel i tentokrát 
rozhodčí Martin Sieber.
Startovní listina byla letos nabitá celou 
řadou vynikajících šachistů, nicméně nej-
větší favority na celkové vítězství podle 
dosaženého Ela bylo třeba hledat mezi 
IM Vojtěchem Zwardoněm (Elo 2518), GM 
Vladimírem Sergeevem z Ukrajiny (2470) 
a GM Petrem Veličkou (2413). Jak se poz-
ději ukázalo, ani jeden z nich v konečném 
účtování neobsadil medailovou pozici.
Od úvodního kola se na šachovnicích 
odehrávaly tuhé boje a tu a tam jsme za-
znamenali i velice zajímavé a překvapivé 
výsledky. Například v prvním kole devátý 
nasazený, zkušený FM Jan Malík z Ostravy 
pouze remizoval s Polákem Pawlem Kwas-
niewskim. Stejným výsledkem překvapivě 
skončila i partie zkušeného Aleše Krajiny 
z ŠK HM Ostrava s mladíkem Matyášem 
Pasekou z  Beskydské šachové školy. Po-
dobných překvapivých výsledků pak bylo 
v průběhu celého turnaje vícero, a to třeba 
i na úkor těch nejlepších. Např. ve druhém 
kole hlavní favorit IM Vojtěch Zwardoň 
pouze remizoval s Pavlem Pšeničkou.
V průběhu turnaje se od pátého kola usa-
dila na čelních místech čtveřice šachistů, 
pátý nasazený Polák Orzech, osmý nasa-
zený Josef Mudrák, turnajová čtyřka Jan 
Sosna a  překvapivě také jednadvacátý 

nasazený Martin Fargač. Celkovým vítě-
zem se nakonec stal se ziskem 7,5 bodu 
IM Dominik Orzech (RPW Okucia Bu-
dowlane Łódź). Sedm bodů stačilo Josefu 
Mudrákovi (Slavia Kroměříž) k zisku dru-
hého místa. Jen horší pomocné hodnocení 
odsunulo na třetí pozici IM Jana Sosnu 
(ŠK Slavoj Poruba). Nejlepším hráčem 
domácího oddílu byl již potřetí za sebou 
Martin Cupek, který tak získal putovní 
pohár Vitalplast Cup do trvalého vlastnic-
tví. Jeho výkon ho navíc katapultoval do 
první desítky celkového pořadí.
V dalších kategoriích uspěli: mládež do 15 
let  – Matyáš Paseka (Beskydská šachová 
škola z.s.), juniorka – Pavlína Dudová (Bes-
kydská šachová škola z.s.), junior  – Szy-
mon Walter (UKS 21 Podlesie), senior nad 
60 let  – Aleš Krajina (Šachový klub HM 
Ostrava), senior nad 70 let  – Václav Pacl 
(TJ Slovan Havířov), žena – Nataša Richte-
rová (Agentura 64 Grygov), hráč bez ELO 
hodnocení  – Anton Kubla (ŠK Radôstka), 
hráč s ELO hodnocením do 1600 – Martin 
Schoffer (ŠK Šenov), hráč s ELO hodnoce-
ním 1601 – 1800 – Aleš Pekárek (SK Slavia 
Orlová) a hráč s ELO hodnocením 1801 – 
2000 – Jozef Valenčík (TJ Slovan Havířov).
V  závěru tohoto článku bych z  pozice mís-
topředsedy našeho šachového oddílu uvedl, 
že si vážíme účasti každého, kdo si našel čas 
a přišel na letošní Mosteckou věž, a pevně 
věřím, že se všem u nás v Mostech líbilo. Těší 
nás i příznivé ohlasy, které občas zaslechne-
me z  řad zúčastněných nebo když o našem 
turnaji napíše některý účastník hezký článek 
(např. www.nss.cz/kuriozni-turnaj-na-seve-
ru-z%C2%A0pohledu-ucastnika).
Nutno podotknout, že připravit podobnou 
šachovou akci není vůbec jednoduché 
a  vyžaduje obrovské nasazení ze strany 
členů našeho šachového oddílu. Dík patří 
všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíle-
li na přípravě, průběhu či úklidu.
Velké díky patří i těm, kteří nás podpořili 
tj. Obci Mosty u Jablunkova, TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova a sponzorům, jmenovitě: Auto-
dílna Libor Lepič, Autodoprava Leoš Kufa, 
CompTech servis s.r.o., Cukrárna Tadek, 
Cykloservis Šance, ČeSi s.r.o. – Eso – Esíč-
ko, Elektro Kříž Jablunkov, ENEZA s.r.o., 
HaMPR a.s., Horalka Čmiel, Horská cha-
ta Studeničné, Hotel Grůň, Ing. Bohuslav 
Szotkowski, JOVAMI  – voda, topení, plyn 
s.r.o., Kavárna Stará škola, KOHUT Třinec 
s.r.o., Květinka Bohunka, Milkeffekt s.r.o., 
Pekárna a  cukrárna na náměstí, Pekárna 
Bajusz, Penzion U  SKI areálu, Potraviny 
BONA, Potraviny Lipowski, Potraviny Na 
tunelu, Potraviny Šance, Skiservis Kohut, 
Stavofix s.r.o., Vitalplast, odštěpný závod.
V neposlední řadě patří poděkování i těm, 
kteří zapůjčili šachový materiál, šachové 
hodiny, šachové soupravy. Bez této pomoci 
by nebylo možno turnaj odehrát.

Bohuslav Szotkowski

Mostecká věž 2018SPORT
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V  přírodě se vyskytuje mnoho nejrůzněj-
ších periodických jevů, ke kterým jsme již 
od dětství přivykli tak, že ne vždy jim věnu-
jeme pozornost. Čas od času však nastane 
poměrně neobvyklý a zajímavý úkaz – za-
tmění Slunce nebo Měsíce, který lidské 
pozornosti neuniká. Podstatu těchto úka-
zů známe, proto nezpůsobují paniku jako 
v minulosti, ale naopak mnoha lidem pozo-
rování těchto jevů přináší neopakovatelné 
okamžiky dobrodružství a romantiky.

Zatmění Slunce a  Měsíce upoutávala 
lidskou pozornost od nepaměti, a  proto 
o nich máme dochovány zprávy od samého 
počátku lidské civilizace. Omezíme-li se 
pouze na zatmění Měsíce, můžeme zjistit, 
že řada z nich ovlivnila historické událos-
ti, jako např. zatmění z  roku 413 př.n.l., 
které způsobilo paniku v  řeckém loďstvu 
u břehu Sicílie, čímž ovlivnilo výsledek pe-
loponéské války. Zatmění z roku 330 př. n. 
l. umožnilo zase historikům datovat bitvu 
u Arbilu, ve které Alexandr Veliký porazil 
Dareia – posledního perského krále králů 
z  dynastie Achamenidů. V  předvečer bit-
vy u Pydny (21. 11. 167 př. n. l.), ve které 
římský konzul Aemilius Paulus porazil ma-
kedonského krále Perzea, Sulpicius Gallus 
vyložil probíhající zatmění Měsíce jako pří-
znivé znamení. Zase předpověď zatmění 
Měsíce, pomocí astronomických tabulek, 
dne 21. 2. 1504, zachránila životy Kryštofa 
Kolumba a všech jeho společníků na jeho 
čtvrté cestě přes Atlantik před hladem 
a nepřátelskými Indiány.

Země a Měsíc jsou temná tělesa osvět-
lená Sluncem, čímž vrhají stín. Občas 
Měsíc celý nebo pouze jeho část vejde do 
stínu vrhaného Zemi. Pozorujeme tehdy 
úplné nebo částečné zatmění Měsíce. 
Vznik měsíčního zatmění je tedy podmí-
něn seskupením Slunce, Země a Měsíce 
přibližně na přímce.

Měsíční zatmění jsou viditelná všude tam, 
kde je v době zatmění Měsíc nad obzorem. 
To je ovšem ta zemská polokoule, na které 
je právě noc. Doba úplného zatmění v po-
rovnání s úplným slunečním zatměním je 
nepoměrně delší a může trvat až 3,8 hodin. 
Z hlediska celé planety je počet slunečních 
zatmění 1,54× větší než měsíčních. Je tomu 
tak proto, že podmínky pro zatmění Slunce 
jsou více příznivé než pro zatmění Měsíce. 
Z  hlediska jednoho pozorovacího místa 
jsou však zatmění Měsíce častější, proto-
že zatmění jsou pozorovatelná vždy z celé 
polokoule Země, zatímco zatmění Slunce 
pouze v  úzkém pásu, přes nějž prochází 
špička měsíčního stínu.

Po třech letech z pátku na sobotu - z 27. 7. 
na 28.  7.  2018 - budeme moci pozorovat 
úplné zatmění Měsíce. Jeho výsadou ne-
bude pouze skutečnost, že podstatná část 
úkazu připadá na pátek pozdě večer, ale 
že půjde o  bezprostředně nejdelší úplné 
zatmění Měsíce v tomto století. Během to-
hoto zatmění Měsíc projde geometrickým 
středem zemského stínu. Díky tomu bude 
Měsíc při maximální fázi úkazu, která pro-
běhne u nás již relativně vysoko nad obzo-
rem, velmi tmavý (na Měsíc se bude pro-
mítat středová, nahnědlá část zemského 
stínu, kam dopadá nejméně slunečního zá-
ření lomeného zemskou atmosférou). S tím 
souvisí i největší možná délka fáze úplného 
zatmění – Měsíc bude ponořen celý v zem-
ském stínu 1 hodinu 44 minut.

V pátek 27. 6. Slunce zapadne nedlouho po 
východu Měsíce a Měsíc se nad naším ob-
zorem objeví již v počáteční fázi částečného 
zatmění. Potmavlý úplněk nízko nad jihový-
chodním obzorem se objeví kolem 20 hodin 
47 minut SELČ. V té době již bude ponořen 
levým dolním okrajem v  zemském stínu. 
Úplné zatmění začíná jen o tři čtvrtě hodi-
ny později, kdy Měsíc najdeme asi 5,5° nad 

obzorem. Na obzoru pod Měsícem zrovna 
vychází Mars. Tehdy obloha nebude ještě 
úplně tmavá, nicméně začíná hodinu a  tři 
čtvrtě hodiny dlouhá totalita, při které po-
stupně nastává noc. Středem zemského stí-
nu Měsíc prochází asi hodinu a půl před půl-
noci. Další hodinu pak Měsíc vystupuje ze 
zemského stínu (v letním čase částečná fáze 
končí až po půlnoci). Ještě asi 10 minut bude 
možné sledovat slábnoucí ztmavnutí západ-
ního okraje Měsíce v zemském polostínu.

Za povšimnutí stojí skutečnost, že hrana 
stínu vždy zachovává oblouk kružnice, 
což je důsledkem přibližně kulového tvaru 
Země. Je to jeden z mnoha důkazů, že naše 
planeta má přibližně tvar koule.

Průběh zatmění nám bude okrašlovat pla-
neta Mars. Právě na datum úkazu připadá 
i  velká opozice Marsu se Sluncem. Při ní 
bude Mars dosahovat maximální jasnosti 
a jen o 4 dny později, 31. července, pak bude 
rudá planeta od roku 2003 nejblíže k Zemi. 
Dělit ji od Země bude 57,59 milionů km. 
Právě při zatmění Měsíce budou obě tělesa 
na opačné straně oblohy než Slunce, a tudíž 
velmi blízko sebe. V době zatmění najdeme 
mimořádně jasný Mars (s výraznou naoran-
žovělou barvou) jen necelých 6° jižně od 
zrudlého Měsíce (asi 6° pod Měsícem).

Na obloze lze ještě vidět planetu Saturn 
nízko nad jižním obzorem v  souhvězdí 
Střelec, jasný Jupiter ve Vahách a na jiho-
západním obzoru v první polovině úkazu 
i velmi jasnou Venuši. Mezi Saturnem a Ju-
piterem bude zářit rudá hvězda Antares 
v souhvězdí Štíra a během plného zatmě-
ní nebude problém spatřit Mléčnou dráhu 
táhnoucí se vysoko nad obzorem od jihu 
k severovýchodu.

Všem zájemcům o pozorování zatmění do-
poručuji najít si vhodné místo k pozorování 
již několik dnů předem. Vyzkoušet si od-
kud dobře uvidí na jihovýchod. Odkud uvi-
dí Měsíc, který právě bude před úplňkem. 
Nejlepším stanovištěm bývá vždy nějaký 
kopec, kde neruší umělé osvětlení a je z něj 
dobrý výhled. Oblohu je pak vidět ve všech 
směrech (nepřekážejí stromy, budovy atd.). 
V mém případě to budou Šance. Doufám, 
že obloha bude bez mraků, aby si všichni 
pozorovatelé odnesli neopakovatelné zá-
žitky z pozorování tohoto zajímavého jevu 
a hvězdné oblohy s viditelnými planetami.

Úplné zatmění Měsíce

Průběh zatmění (v letním středoevropském 
čase) z 27. 7. na 28. 7. 2018

Východ Měsíce:	 20 hod 30 min
Začátek částečného zatmění:	 20 hod 24 min
Začátek úplného zatmění:	 21 hod 30 min
Maximální fáze zatmění:	 22 hod 21 min
Konec úplného zatmění:	 23 hod 13 min
Konec částečného zatmění:	 00 hod 19 min
Konec polostínové fáze:	 01 hod 28 min

Roman Strzondała
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inzerce

 

 
 
 

-umyjeme 
-vyčistíme 
-seřídíme 

 Poskytneme Vám kompletní servis  
a služby týkající se cyklistiky. 

Tel. 737 040 344 

 

 
 

 
 
 

  Oznámení obyvatelům obce Mosty u Jablunkova 
 

O probíhající bezplatné energetické soutěži pro domácnosti a firmy 
 

Vážení obyvatelé, 

Společnost Terra Group a.s. pořádá pro občany a firmy obce Mostů u Jablunkova energetickou soutěž, tedy bezplatnou analýzu  
nákladů na vytápění, spotřebu elektřiny a ohřevu vody.  

 

Za tímto účelem Vás kontaktuje náš zástupce, který ověří, zda se Vás aukce týká a předá Vám další informace. 
Budeme také k dispozici v pronajatých prostorách Obecního úřadu : 

od Středy 27.6.2018, 16:00 – 17:00 hod, každou středu až do  29.8. 2018. 
 

Co děláme? 
Pořádáme hromadné elektronické aukce pro obce, firmy a domácnosti. V této oblasti máme dlouholeté zkušenosti.  
 

Princip aukce 
Velké množství přihlášených domácností, takzvaně velkoodběrový balík dodavatele láká, proto jsou ochotni jít s cenou až o třetinu níže oproti 
standardnímu ceníku.  
Jako jednotlivec nikdy nedosáhnete tak nízké ceny za energie. Vysoutěženou cenu vám garantujeme na 36 měsíců od zahájení dodávky a poté probíhá 
vyhodnocení současných cen energií na trhu a prodloužení. Vy pouze vyplníte přihlášku, o vše ostatní se postaráme za Vás.  
 

Aukce se nekoná pod záštitou obce a ani to ze stránky legislativní není možné. 
V případě dotazů a zájmu kontaktujte naše regionální zástupce na uvedených číslech: 

Milan Šedivý     Tel: +420 773 168 698,  milan.sedivy@terragroup.cz 
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